10 ctoco0OoB
penieHus:A
KBAAPATHOTO
ypaBHEHUA

Marematuka 9 xAacc



Ilean kypca:

SHAKOMCTBO C HOBBIMU METOAAMH PEIIICHUA
KBAAPATHBIX YPABHEHUU

Vrayoaenne sHanmii mo teme «KBaapaTHbIE
YPABHEHUA»

PaszBurne mareMaTnaecKux, HHTEAACKTYAaAbBHBIX
CITOCOOHOCTEN, HABBIKOB ICCAEAOBATEABCKOM PAOOTEHI

Co3AaHHE YCAOBUM AAA CAMOPEAAUZAIIAN AUIHOCTH



3apaum Kypca:

I TozHakoMUTh YVIAIUXCA C HOBBIMU CIIOCOOAMHU pereHus
KBAAPATHBIX ypaBHeHm}'I

3aKpEIUTh YMEHUSA PEIIATh YPABHECHUA H3BECTHBIMU
CIIOCOOAMMU

BBsecTu TeopeMsbl, ITO3BOAAFOIINE PEIIATH YPABHECHUA
HECTAHAAPTHBIMH CITOCOOAMU

I IpoaoAKUTE POPMUPOBAHHE OOIIEYIEOHBIX HABBIKOB,
MATEMATUYECKOU KYABTYPBI

COAGIZCTBOBEITI) Cl)OpMI/IpOBaHI/HO I/IHTGPCCEI K
HCCACAOB&TCABCKOfI ACATCABHOCTII

COSAaTI) YCAOBHA AAA YIAIITMXCH B pGaAI/ISaHI/II/I 151 paSBI/ITI/II/I
HHTGP@C& K HPCAMCTY MaTEMaTHKAa

[ IOATOTOBHTD yIaIIUXCsA K IPABHABHOMY Bb16opy
HpochAbHoro HAIIPABACHUA



CoaAeprraHue IIPOrpaMME:

Tema 1. BBeaenue. 1 uac.

OnpeaeaeHue kB.ypapHeHUA. [loAHBIE 1 HEITOAHBIE KB. ypaBHEHHUA. MeTOABI
WX pereHus. AHKEeTUPOBAHHUE.

Tema 2. PerneHue KB. ypaBHEHHH.
MeTtoA pasAOKEeHUA Ha MHOKUTEAR
MeToA BBIAEAEHHSA HOAHOIO KBaApaTa
Permrenme k8. ypaBHEHHHN IO (DOPMYAAM
Pemenwne kB. ypaBHEHHIT CIIOCOOOM IIEPEOPOCKH
Pemenwne xB. ypaBHEHMIT ¢ TOMOIIBIO T.Brera
Permrenme kB. ypaBHEHHHN C UCIIOAB30BAaHHEM KO3(D(PUITIEHTOM
Pemenwne kB. ypaBHEHHIT Ipa(PHUYIECKAM CIIOCOOOM
Perrrenne kB. ypaBHEHHU C IIOMOIIBIO IIUPKYASA I AUHEHKHI
Permenne KB. ypaBHEHHUIT TEOMETPHIECKIM CIIOCOOOM

Perrrenue xs. ypaBHCHI/Ifl C IIOMOIIIBIO «HOMOI‘p‘aMM»



HemnBoro n3 ucropuu...

Keadpammneie ypasmenus — 310 GyHAAMEHT, HA KOTOPOM
ITOKONUTCH BEAUYECTBEHHOE 3AaHHE aAreOphl. KBaapaTtHbIe
YPAaBHEHUSA HAXOAAT IIUPOKOE IIPUMEHEHUE IIPU PEIICHUN
TPUTOHOMETPHYIECKHUX, ITOKA3ATEABHBIX, AOTAPU(PMIIECKUX,
VPPAITMOHAABHBIX U TPAHCIICHACHTHBIX YPABHEHUH 1
HEPABEHCTB.

KBaapartubie ypasaenwns B ApeBuem Basmaowe.

KBaaparabie ypasaenusda B Muanm.

KBaApaTHbIG VDABHEHUA V AA - XOPCSMI/I.

KBaaparanie ypasaennda B Esporre X111 - XVII BB.




KBaapaTtHBIe ypaBHEeHUA B ApPEBHEM
Basuaomne.




KBaaparubie ypaBHeHudA B Muanmn.




KBaapaTrHBIEe ypaBHEHUA y aA - XOpe3MU.




KBaaparsabie ypaBHeHuAa B Esponie XIII -
XVII BB.




3HaMEHUTHIN (PpaHIy3CKUN YUEHBIN
®pancya Buet(1540-1603) 0611 110
npodeccun agpokatoMm. CBOOOJHOE BpeMs
OH IMOCBSAIIAJI ACTPOHOMUHU. 3aHATUSA
ACTpOHOMHUEHN TPeOOBaIN 3HAHUS
TPUTOHOMETPHUHU U alireOpsl. Buer 3ansics
3TUMH HayKaMHy U BCKOPE MPUIIEI K
BBIBOAY O HEOOXOJIMMOCTH UX
yCOBEPIICHCTBOBAHUSA, HAJ[ YEM U
npopadoTan psj JeT.

biaromaps ero Tpyay, aareopa
CTaHOBUTCS OOIIEH HAYKOH 00
anreOpandeCcKux ypaBHECHUSIX,
OCHOBAaHHOW Ha OYKBEHHOM HCUMCJICHUH.
[To3TOMY CTan0 BO3MOXHBIM BBIPAKATH
CBOKCTBA YPABHEHUM U UX KOPHEU
o0IMMHU popMyIaMHu.




Cioco6b1 KoTOpBEIMU OYAY
ITIOAB30BATHCA:

1.

2.

IIpu BeIITOAHEHNHN PAOOTHI OBIAM 3aMEYEHBI:

CriocoOn1 nHTEpECHBIE, HO
3aHNMAIOT MHOT'O BPEMEHU U HE

BCErAa YAOOHBI.

Teopema Buera

1.

CpoiicTBa KO9(pPHUITHIEHTOB

2.

MeToa «r1epeOpOCKIm»

3.

Pa3zAokernue AeBOM 94acTH HA

4.

MHOXHUTCAN

I'pacpuraeckuii crrocoo

I'pacpuraeckuii crroco6
C DOMOIIbIO HOMOTPAMMBI
AWHENKH U IUPKYAS

BreiAeAeHME TIOAHOTO KBAApPATa

HPCKAOHH}OCB IIEPEA YICHBIMU

KOTOPBIE OTKPBIAH 3TH CIIOCOOBI
I AQAW HAYKE TOAYOK AAA
pasBuTua B Teme «Perrrenue
KBAAPATHBIX YPABHEHUID



Pa3AoskeHmre HAa MHOKHUTEAA
A€BOU YAaCTU YPABHEHUA

s Permuv ypaBrerne x* + 710x - 24=0.
Pa3A0KIM HA MHOKHTEAW AEBYIO 9acTh: X~ + 10x - 24= x* + 12x -2x - 24=
x(x +12)-2x + 12)= x + 12)(x - 2).
x+12)(x-2)=0
x + 12=0 uan x-2=0
x=-12 x= 2
=-12,x, = 2.

OTBeT: X :

B Pemmwmrs ypaBHeHUSA: x% - x=0
x> + 2x=0
x* - 81=0
x% + 4x + 3=0
x> + 2x - 3=0



MeToA BBIAEAEHUA TIOAHOTO
KBaApaTa

s Pemmum ypasrenue x* + 6x - 7=0
X* + 6x - 7=x* + 2x3 + 3% - 3* - 7=(x-3)*- 9- 7= (x-3)*- 16
(x-3)*-16=0
(x-3)* =16
x-3=4 nAm x-3=-4
x=1 x=-7
Orser: x,=1,x, _-7.
s Permmrs ypasaerns: x° - 8x+15=0

x% +12x +20=0
x* + 4x + 3=0
x? 4+ 2x - 2=0
x% - 6x + 8=0



Pemenune KBaApaTHBIX
ypaBHEHHUU 110 POPMYyAE

OcuoBHBIE DOPMYABIL:

Perrture ypaprenms:  2x° - 5x + 2=0
6x*+ 5x +1=0
4x*- 5x + 2=0
2x%- 6x + 4=0
x*- 18x +17=0



Pemenue ypaBHeHUN CLIOCOOOM
IepeopoCcCKu

Permm ypasHenwe ax” +bx+c=0. VMHOKIM 06€e 9acTH ypaBHEHHSA Ha 2,

moAyumM a° x* +abx+ac=0. [Tycrs ax =y, otkyaa X = y/a. Toraa V*

+by+ac=0. Ero koprm y, my, . Oxonwareapno x, =y, /a,x, =y, /a.

Perrmv ypasaerme 2x° -11x + 15=0.

[Tepebpocnm koa(ppurmeHT 2 K CBOOOAHOMY YAECHY:

V2 -11y+30=0.

Coraacno teopeme Bueray, =5 ny, =6.

X, =5/2mu X, =6/2

X, =2,5ux,=3

Orser: x,=2,5,x, =3

Permuts ypasaernme: 2x” -9x +9=0

10x* -11x + 3=0
3x* +11x +6=0
6x* +5x - 6=0
3% +1x - 4=0



PemeHnune ypaBHEHUM C IOMOIIIBIO
TeopeMbl Buera

Pertum ypaBHeHHE x> +10x-24=0.

Tak kak X, *X2 =24

X, +X = -10, To 24= 2*12, mo -10=-12+2, 3mauur
X, ——12 X, =2
Ortser: x, =2, x, =-12.

Permure ypaBHEHUA: x? - 7x - 30 =0
x> +2x - 15=0
-7x + 6=0
3x% - 5x + 2=0
5% + 4x - 9=0



CsoiicrBa K03 PUITNEHTOB
KBAAPATHOI'O YPaBHEHUA

O

Eciu atb+c=0, o x, =1, x, = c/a Ecmu a — b + ¢=0, to x, =-1, x, = -c/a

PemuM ypaBHeHue x>+ 6x - 7= 0 PemuM ypasHeHue 2x° + 3x +1=10

1 +6-7=0, 3Haunr x =1, x, = -7/1=-7. 2 -3+1=0, 3Hauut x=-1,x,= -1/2

Otser: x =1, x, =-7. Otset: x,=-1, x, =-1/2.

Pemuts ypaBHeHus: 5x° - 7x +2 =0 Pemuth ypaBHeHns:  5x* - 7x -12=0

11x* +25x -36=0 11x? +25x +14=0
345x% -137x -208=0 3x% +5x +2=0
3x* +5x - 8=0 5x% +4x - 1=0

5x% + 4x - 9=0 x> + 4x +3=0



I'padpuueckoe penienue

KBAaAPATHOI'O YPABHCHUA

s Pemmmm ypasHenue x> +2x - 3=0
3aImcaTh YPAaBHEHHUE B BUAC x* =3-2x
B oanomI cucreme koopamHAT

mocTpouTh rpaduk PYHKIHH § =X

rrocTpouTd rpadpuk PyHKIUH y =3-2X.
O0603HAYUTH A0CITUCCH TOYEK IIEPECEICHU.

Orser: x =1, x, =-3.
Permuts ypasHenune: x% -x - 6=0
X% - 4x + 4=0
x% +4x +6=0
x% -2x - 3=0
x> +2x - 3=0)
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Pemenune ypaBHEHUM C IOMOIIIBIO
IIUPKYAA U AMHEUKU

Perrv ypasrerme ax” +bx+c=0:

s [locrponm touku S(-b:2a,(a+c):2a)- menTp
okpy:xkaHOCTH U TOUKy A(0,1)

s [IpoBectn okpykHOCTD pasnyca SA

m AOCIIHCCH TOYEK repeceueHUs € ocbro OX
€CTh KOPHHU NCXOAHOIO YPAaBHEHUSA



I'eomeTpuyeckuii cnocoo
pelIeHNuA YPaBHEHUA

= Permuv ypasrerue y* - 6y - 16=0
[IpeacTaBum B Buae y-- 6y = 16. Ha puc.
«W300PAKEHOY BEIPAKEHHE V- 6Y , T.C.

13 IIAOIIAAU KBaApaTa CO CTOPOHOM Y
ABAKABI BBIYUTACTCA ITAOIIIAAD KBAADATA
co croponoii 3. 3HaunT y* —6y+9 ectb

ITAOIIIAAB KBaAPAaTa CO CTOPOHOI y-3.

Breimoanus 3ameny yz— 0y = 16, moAyamm
(y-3)* =16+9

y-3=5 man y-3=-5

Y1 — Y, = Permmrre ypaBHEHHE y2 +6y - 16=0



PelleHne KBagpaTHbIX ypaBHEHNN C MOMOLLIbIO




